

Городская газета

№ 68 (20319). Вторник, 26 июня 2012г.



ДЕНЬ ЗА ДНЁМ
ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

Вековой юбилей отметила одна из трёх столетних долгожительниц нашего города Валентина Константиновна Шадрина. О судьбе этой женщины, которую с полным правом можно назвать человеком-историей, мы рассказывали на страницах «Городской газеты». Её оптимизм и жизнелюбие - пример для подражания всем, кто хотел бы жить долго и счастливо. Ведь в свои годы Валентина Константиновна сохранила не только здоровье и ясный ум, но и способность удивляться окружающему миру. Она пишет и замечательно декламирует стихи, в которых вспоми-

нает пережитое, размышляет о прошлом, настоящем и будущем. С поздравлениями и подарками в день столетия к ней пришли начальник управления социальной защиты населения Т.В. Фрошайзер, председатель городского совета ветеранов В.А. Бабак и актив совета ветеранов бывшего шахтоуправления «Кольчугинское», где работала долгожительница. Праздничную встречу украсил торт с символической юбилей.

РОССИИ ВАЖЕН КАЖДЫЙ
Большой группе ленинск-кузнечан вручили медали за заслуги в проведении Всероссийской переписи населения 2010 года.

Перепись проходила под девизом «Россия важна каждому» и стала одним из важнейших общественно-политических событий последних лет. На территории Ленинска-Кузнецкого в этом мероприятии государственного уровня участвовали 460 горожан, в том числе муниципальные служащие, руководители учреждений и организаций, начальники переписных участков, инструкторы и переписчики. Во-отли-

чившиеся в ходе переписи удостоены медали, которая является федеральной наградой и даёт право на получение звания ветерана труда. На церемонии вручения заместитель главы города по социальным вопросам Е.Н. Сидоренко отметил, что со всеми поставленными переписью задачами мы справились на «отлично», проявив профессионализм, гражданскую ответственность и заботу о всей России.

СТАРОЕ ПРОДАЛИ КАК НОВОЕ
Продолжаются проверки промышленной безопасности на шахтах Кемеровской области.

Так, в Ленинске-Кузнецком правоохранительные органы выявили кустарный цех по производству горношахтного оборудования. Установлено, что генеральный директор и учредитель одного из ООО продал входящим в состав компании «СУЭК-Кузбасс» шахтам «Катинская» и «Галтинская-Западная-2» три восстановленных шахтных вентилятора под видом новых, выполненных во взрывозащищенном исполнении. На самом деле, как установили следователи, вентиляторы собраны из бывших в употреблении агрегатов и узлов. На под-

дельные механизмы работники фирмы прикрепили таблички, имитирующие товарный знак официального изготовителя оборудования. Кроме того, выписали фальшивые паспорта вентиляторов с печатями завода-изготовителя. Возбуждено уголовное дело по статьям 159 УК РФ (мошенничество в особо крупных размерах) и 238 (производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности).

ТАНЦЕВАЛИ С ШИКОМ
В Новокузнецке прошел областной фестиваль самодельного творчества «Профсоюз-2012». Здравоохранение города представили бард Александр Федорцов (автохозяйство) и танцевальная группа «Шик» (медицинский колледж).

Конкурентов у них были десятки, ведь на фестивале выступили самодельные артисты со всех территорий Кузбасса. Но ленинск-кузнечане выдвинули претензии, что в медицинском учреждении нельзя проводить танцевальный фестиваль. Они отка-

зали настоящий класс и залужили высокие оценки жюри. Группа «Шик» в составе Ольги Титовой, Анастасии Перфильевой и Ирины Костомаровой в номинации «Эстрадный танец» стала лауреатом фестиваля.

Служба новостей

Память СОЛДАТАМ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

В минувшую пятницу ленинск-кузнечане почтили память защитников Родины, павших на фронтах Великой Отечественной войны.

В День памяти и скорби по традиции состоялось торжественное возложение венков на площади Победы. В первых рядах колонны шли фронтовики, глава города В.Н. Телегин и председатель Совета народных депутатов В.В. Бочков, начальник отдела военного комиссариата Кемеровской области Г.В. Фёдоров, представители городского совета ветеранов войны и труда, ОАО «СУЭК-Кузбасс», депутаты, молодёжь «Единой России». Долг уважения и благодарности отдали в тот день коллективы муниципальных управлений, федеральных служб, предприятий, учреждений и организаций города, учебных заведений, а также предприниматели, общественники, священнослужители православного благочиния. В почётном карауле у Вечного огня участвовали представители органов власти, ветераны войны и труда, члены общественных организаций, члены семей погибших, члены ветеранских организаций, члены семей ветеранов войны и труда, члены семей героев войны и труда, члены семей героев войны и труда, члены семей героев войны и труда.

Эти имена знает каж-

дый, кто пришёл 22 июня на площадь. Единственный Герой Советского Союза Афанасий Шилин, легендарная сестра милосердия Зинаида Туснолобова, отважный лётчик Ермил Земцов, комсорг шахты имени Кирова Николай Кирсанов, Герои Советского Союза Илларион Васильев, Пантелей Зварыгин, Тимофей Востриков. Их память увековечена в названиях улиц, книгах, на мемориальных досках. И 22 июня мы ещё раз вместе вспомнили 1941 год, всех ленинск-кузнечан, ушедших на фронт и не вернувшихся с поля боя. Почти пять тысяч горожан погибли тогда в битве с фашизмом, 1418 долгих дней и ночей Ленинск-Кузнецкий нес со всей страной боевую и трудовую вахту.

Вот почему мы возлагаем в этот день венки к мемориалу павших горожан и бюсту А.П. Шилина на площади Победы, памятникам в сквере на улице Чекмарёва и у школы № 2. Почитая тем самым наших дедов и прадедов, отцов,

сестёр и братьев, которые вместо шахтёрского отбойного молотка взяли в руки автомат и, надев солдатскую шинель, ушли защищать Отечество. Стараюсь быть достойными их великого всенародного подвига. И символично, что именно после возложения в городском краеведческом музее провели презентацию Книги памяти ленинск-кузнечан, погибших в 1979-1989 годах на территории Афганистана. Солдаты великой страны достойно носили своё высокое звание, отстаивая интересы Отечества в других, необъявленных войнах. На афганской земле воевали 257 земляков из нашего города, Польшаева и соседнего района. Восемь военнослужащих погибли в ходе боевых действий. О каждом рассказывается на страницах уникального издания, где собраны воспоминания, документы, фотографии, данные архивов и электронная переписка автора - составителя книги председателя городского комитета солдатских матерей Т.Е. Козырьевой. Для меня это память сердца, потому что в Афганистане погиб мой брат

Олег, - сказала Татьяна Евгеньевна. - Спасибо всем, кто помогал в поиске материалов, родных и сослуживцев ребят, кто поддерживал меня и саму идею создания такой книги. Депутат областного Совета А.П. Малюгина вручила автору Благодарственное письмо за большой вклад в патриотическое воспитание, ведь экземпляры книги переданы в библиотеки, школы и музеи, семьям погибших воинов. Кроме того, Благодарственными письмами Ленинск-Кузнецкого городского округа награждены сын война-интернационалиста М.Л. Ножников и брат одного из павших А.Е. Нечаев, оказавшие содействие при выпуске издания в Санкт-Петербурге. Книга стала частью культурно-исторического наследия. Её бережно хранят в ПУ-38, где учился кавалер ордена Красной Звезды Валерий Хомяков, не вернувшийся из Афгана. Здесь проводится соревнование на кубок Хомякова. Другой кубок носит имя выпускника Сергея Кайгородова, погибшего в Чечне. Вот это и есть связь поколений.

И. ВЕТРОВ.

В КАНУН Дня памяти и скорби на электронный сайт нашей администрации поступило письмо от руководителя поискового отряда «Карельский фронт». Карельские поисковики просят главу города В.Н. Телегина помочь найти родственников погибших в годы Великой Отечественной войны ленинск-кузнечанина.

В письме сообщается, что поисковый отряд обнаружил недалеко от Карельского города Медвежьегорска останки погибшего бойца, при котором находилась медаль «За отвагу». По данным Центрального архива Министерства обороны, награда принадлежит Фёдору Егоровичу Лесникову, 1903 года рождения, призванному Ленинск-Кузнецким ГВК и проживавшему в Ленинске-Кузнецком по улице Деповской, дом 5. Жену солдата звали Лесникова Засилиса Ванифатьевна. Выяснилось также, что имя Фёдора Егоровича Лесникова увековечено на страницах Всекузбасской Книги памяти. Ленинск-Кузнецкий ГВК призвал его на фронт 4 сентября 1941 года. Красноармеец, стрелок, 30 стрелковая бригада Карельского фронта. Погиб 18 июля 1943 года. Похоронен на кладбище у берега Киж-озера в Карелии. Это всё, что известно на сегодняшний день. Поэтому администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа просит всех, кто знает что-то о родственниках погибшего воина, обратиться в кабинет 319 администрации (проспект Кирова, 56) или позвонить по телефону 3-08-47. Кроме того, продолжаются поиски родственников в других павших ленинск-кузнечан, останки которых

обнаружены недавно в ходе раскопок. «Городская газета» рассказывала о церемонии символического

ВМЕСТЕ ИЩЕМ РОДНЫХ

захоронения земли, привезённой областным отрядом «Сибиряк» с братского воинского захоронения в Липецкой области. Торжество состоялось накануне Дня памяти и скорби, а в списке погибших на липецкой земле фронтовиков-кузбассовцев есть имя ленинск-кузнечанина Фёдора Александровича Зайцева. На страницах Всекузбасской Книги памяти о нём тоже есть скудные биографические данные: 1923 года рождения, призван 23 декабря 1941 года, красноармеец, телефонист, 835 стрелковый полк, 287 стрелковая дивизия.

Погиб 10 августа 1942 года южнее деревни Озерки. Это всё, что осталось от солдата. Не только строк и память. Ещё поисковики выяснили у местных старожилов подробности того страшного лета 42-го, когда враг яростно шёл в наступление, стараясь во что бы то ни стало провать нашу оборону. За время кровопролитных боёв Озерки неоднократно переходили из рук в руки и были буквально стёрты с лица земли от обстрелов, бомбёжек и пожаров. Там есть сельский мемориал с именами погибших воинов-кузбассовцев, и ждёт своего часа несколько братских могил защитников Родины. «Городская газета» пытается также с помощью читателей разгадать тайну гибели призванного Ленинск-Кузнецкого военкомата Василия Сергеевича Горбунова, останки которого обнаружили в болотах Новгородской области поисковики. Нам позволено на днях участником войны Валентином Алексеевичем Кожевниковым и сообщил, что вместе с ним в 1939 году вроде бы призывался такой боец. Но вот какова его фронтовая судьба, надо выяснять дальше с помощью архива, военкоматов и родственников, тем более что сам Кожевников родом не отсюда. Вопросов, как видим, много, и поиск продолжается. Таков наш долг перед памятью тех, кто 22 июня 1941 года вместе со всей страной пошёл на войну против фашизма

В. ИВАЧОВ.

К Дню шахтёра: аллея Героев



СТАЛ СЛУЧАЙ СУДЬБОЙ

...В сентябре 1931 года в Ленинске-Кузнецком была сдана в эксплуатацию новая шахта, которой дали название «Байкаимская». Правда, продержалось оно всего два месяца. По предложению рабочего коллектива предприятия, готовившегося отмечать очередную годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, переименовали в шахту имени 7 Ноября.

А спустя два года после её рождения в хакасском селе Ново-Покровка на свет появился Алёша Попов, будущая гордость «Семёрки», один из Героев Социалистического Труда щедрого на уголь и выдающихся горняков Ленинского рудника. Мальчишка рос крепко влюблённым в родные просторы и наверняка всю жизнь отдал бы крестьянскому труду. Но сбил его с этого пути несурьезный случай, горькая нелепица.

К 25 годам Алексей Попов вырос в хорошего комбайнёра, и в очередную уборочную он грозил выйти в передовики, до ночи скашивая уродившуюся на славу рожь. В один из дней погнав комбайн с поля в село, от усталости не справился со скоростью и перевернул машину. ЧП по тем временам! Парень не знал, куда глаза прятать от стыда за совершенное. И отправили его родители от греха подальше к знакомым в Ленинск-Кузнецкий: там, шли слухи, можно было и на ноги крепко стать – шахт много.

СЕМЬ - ЧИСЛО СЧАСТЛИВОЕ

Так и попал в 1959 году Алексей Тихонович Попов на знаменитую уже своими достижениями в добыче угля «Семёрку», стал горнорабочим. Страшно было поначалу, дико: просторы степей сменили тесные объятия далеко не ласковой земли, в которую впаялись угольные пласты. Но он быстро нашёл с ней общий язык. Техническая жилка высветилась в новичке ещё более ярко, когда он узнал, что и под землёй есть ком-

байн и работать на нём, как и на селе, тоже наиболее престижно.

Тогда Алексей Попов попросился ходить в первую, ремонтную смену, в которой наиболее опытные мастера участка как раз проводят полную ревизию техники и оборудования. Дотошного, цепкого умом новичка заметили, охотно учили премудростям механической науки. И он выказал такую цельность натуры, трудолюбие, что уже в 1965-м его выбирают бригадиром очистников. А через месяц именно «поповцам» доверяют освоение пришедшего на шахту первого механизированного комплекса.

ОСЕДЛАЛИ ДВУХ «КОНЕЙ»

Его сразу прозвали «малюткой» за небольшую – всего 60 метров – длину (теперь есть лавы с комплексами под триста метров). Однако техника быстро показала свои преимущества перед имевшимися старичками-«Донбассами». У тех потолок были девять тысяч тонн угля в месяц. А бригада Попова уже через месяц обкатки комплекса выдала им на-гора 14,5 тысячи, произведя настоящий фурор на всём руднике.

И это при том, что одновременно с его освоением новаторы испытывали тоже неведомый комбайн АТ-1. Что давали заключение по использованию в гидравлической системе вместо масла эмульсию. Также бригада Попова впервые рискнула произвести демонтаж комплекса без «участия» демонtajной камеры и справилась с далеко непростой задачей. Видя такое дело, смелый до дерзости бригадир предложил инженерам «Семёрки» сконструировать лавный конвейер СП-63 так, чтобы он работал с двумя приводными головками. В итоге в лавах резко снизилась аварийность, а параллельно выросла производительность труда, потому что простои на транспортной цепочке свелись к минимуму.

РАЗЗУДИСЬ, ПЛЕЧО!

Слаженный коллектив А.Т.Попова стал своеобразной школой подготовки механизаторских кадров. Здесь стажировались уже известные в Кузбассе бри-

ДОЖДАЛОСЬ МОРЕ ГОРНЯКА

гадиры Д.Грехов и будущий Герой Социалистического Труда Д.Придаченко.

Передавая накопленный опыт, сами учителя не забывали о своей роли передовиков – знаменосцев рудника. Из года в год «поповцы» наращивали объёмы добычи: 1971 год – 415 500 тонн, затем последовательно по пятилетке – 458 000, 576 200, 605 300 и 520 000 тонн. Золотыми буквами в историю края вписала она в ту пору и другие достижения: добыча без капитального ремонта комплекса более полутора миллионов тонн, сэкономив при этом свыше двухсот тысяч рублей.

Вполне заслуженно в 1975-м Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «за выдающиеся достижения в труде на основе эффективного использования новой горной техники» А.Т.Попову была присуждена Государственная премия СССР.

ПРОТИВ ТЕЧЕНИЯ...

Этот передовик отличался тем, что жил как-то поперёк горняцких порядков, устоев. Бригаде доводили суточный план в 1800 тонн, а он требовал две тысячи, потому что «стыдно будет ходить с такой нагрузкой». И постоянно делал сверхпланы нормой.

И все его лучшие ученики работали по той же схеме – иначе уже не могли, честолюбие мощно гуляло по крови. Когда Попов благословил на бригадирство своего воспитанника, будущего «миллионера», гордость рудника Николай Мешкова, его коллективу довели начальную суточную нагрузку в 800 тонн. Николай Иванович покраснел от стыда: «Не приму столько – засмеют нас на шахте. Давайте тысячу». Дали. И бригада до конца года работала в этом режиме, а через год увеличила нагрузку вдвое, честно смотря всем в глаза: да, у нас не врубовая машина, а хороший очистной комплекс, и он может давать угля по солидному счёту.

Алексей Тихонович был человек прямой, резкий, терпеть не мог длинных собраний, бесконечных инициатив, развёрнутых соревнований. Секретарей горкома партии, парторга шахты неизменно бросало в пот, если передовику приходилось давать слово для выступления.

«Что за почин работать на сэкономленных материалах?! – шумел он однажды. – Портной может на материалах сэкономить,

только известно, что из этого получится. А нам зачем экономить? Что положено, то и дайте! Или вот нам недавно с шахты «Октябрьская» звонили: не хотите соревноваться с бригадой Бзови? Мы отказались. У нас соперник на родной шахте есть и на «Чертинской» в Белове. Куда больше-то?

К ЗВЁЗДАМ - СКВОЗЬ ТЕРНИИ

...Если друг познаётся в беде, то настоящий горняк – в критических производственных ситуациях, которые, как алмаз, огранивают талант подземных мастеров.

В 1975-м именно бригада А.Т.Попова тянула всю шахту назад. Какие там обязательства – плана не давала. Старую лаву залила вода, а подготовка новой затягивалась. Аварийничал сильно изношенный комплекс. Но в уныние поверг и пришедший на предприятие новый – «Тула» (ОМКТ), комбайн КШ-1КГ. Рассыпанной на звенья была конвейерная цепочка. Заводчане-машиностроители пригнали горнякам такой брак, что больше половины узлов транспортной линии им приходилось изготавливать в своём мехцехе или озадачивать ребят-рационализаторов из бригады.

И они придумывали новую конструкцию перегружателя, сдваивали двигатели на лавном конвейере. Потом соорудили вместо перегружателя оригинальную концевую головку конвейера. Производительность росла, план бригада выполняла стабильно.

Но за это бригадир платил высокими психологическими потерями. В это сложное время терпеливая супруга Валентина Ивановна успешно окончила любимый пединститут, получила диплом, «отметить» который муж обещал долгожданной поездкой на юг. Дело оставалось за малым – получением заслуженного отпуска. Но в шахте глотли насосы, «летели» головки, падали секции, донимали горные инспекторы... Лето пролетело, море стало забывать, а муж пропадал в забое, даже скрученный поясничным радикулитом. Отшучивался: «Тут быстрее поправлюсь»...

МАЛАЯ РОДИНА ПРИЗВАЛА

Но судьба отблагодарила-таки Поповых за мучения и терпение.

Дела на участке пошли в гору. В 1980-м коллектив неугомонного Алексея Тихоновича «попросили» добыть 500 тысяч тонн угля, а бригадир, как тяжелоатлет, заказал вес в... 850 тысяч! Но его хлопцы сработали так, что выдали на-гора рекордные для рудника 855 тысяч тонн и довели среднемесячную производительность труда одного рабочего до небывалых 1573 тонн.

Однако на следующий год шахта скатилась вниз из-за плохой работы участка № 9. Там сменилось несколько бригадиров, но положение не выправлялось. Ребята Попова сначала решили взять шефство над отстающими, но потом Алексей Тихонович плюнул на всё и просто возглавил там бригаду. Вскоре она вышла из прорыва и стала работать стабильно.

В 1981-м А.Т.Попову за выдающиеся трудовые успехи в десятилетней карьере присвоили звание Героя Социалистического Труда. И супруги, бросив всё, съездили-таки на Чёрное море, смывшее к турецкому берегу отяжелевшие «забойные» мысли мужа.

Выйдя на заслуженный отдых, он давал азы мастерства мальчишкам из горного училища № 38. В День шахтёра они с нескрываемой завистью смотрели на шахтёрский китель своего учителя, тяжёлый от двух орденов Ленина, ордена Октябрьской революции, всех трёх знаков «Шахтёрская слава», лауреатского и значка почётного шахтёра республики.

А потом потянуло Алексея Тихоновича на малую родину. И они уехали с женой в Хакасию, где Герой и скончался в 1997 году. Детей у Поповых не было. Поэтому самым большим наследием знатного горняка можно считать замечательный музей трудовой славы его родной «Семёрки», в котором отдельное и почётное место занимает экспозиция, посвящённая первой бригаде-«пятисоттысячнике» Ленинского рудника и её легендарному вожаку. Дополнительно на здании АБК шахты укреплен мемориальная доска А.Т.Попова – как вечный символ горняцкой славы.

Е.НОСЫРЕВ.

На снимке: Алексей Тихонович Попов.

Подготовка к зиме

В коммунальном хозяйстве города ООО «ЛК Автомобилист» делает самые первые шаги. Его трудовая деятельность по обслуживанию муниципального жилья не насчитывает и полугода. В декабре 2011-го прошёл организованный УЕЗ ЖКУ квалификационный отбор кандидатов на поддержание жилфонда, находившегося под началом индивидуального предпринимателя А.Г.Сопина. Автомобилисты и выиграли этот тендер. Что уже удалось сделать с тех пор? Об этом мы попросили рассказать заместителя директора по жилью общества с ограниченной ответственностью Н.А.ЖУКОВУ.

- Надежда Александровна, большое ли хозяйство взяли вы под свою опеку, и в каком состоянии при ближайшем рассмотрении оно оказалось?

- Наш жилфонд общей площадью 67,6 тысячи квадратных метров включает 57 домов, из которых 23 – неблагоустроенные. Расположены они в районе Спасстанции и бывшего центрального рынка, по улицам Мусохранова, Горького, Зорина, Калинина, проспекту Кирова.

Главным «больным» местом оказалась основательно изношенная канализационная разводка в подвалах многих благоустроенных домов. Обновлять или ремонтировать её всегда трудно и финансовозатратно. И тем не менее руководство «ЛК Автомобилист» не отложило решение этой проблемы на потом.

Нам повезло в том отношении, что от ИП А.Г.Сопин остался небольшой, но крепкий костяк слесарей-сантехников, а участок внутридомового обслуживания возглавил опытный организатор производства Николай Николаевич Власов. Объёмы работ пока небольшие, но это только разбег. Так, уже устранены утечки, заменена запорная арматура, частично - канализационные трубы в подвальном помещении дома № 1 по улице Зорина. Но есть по-настоящему аварийный дом № 30 на проспекте Ленина, в котором упомянутая система пришла в совершенную негодность. Поэтому здесь мы планируем за лето заменить её полностью. И в двух подъездах из четырёх ремонт уже проведён.

- Сейчас буквально по всему городу идёт ремонт подъездов. Вы тоже предварительно включили этот вид работ в летний график?

- Конечно. Я уже упомянула о доме № 30 на проспекте Ленина. Здесь, кроме канализации, в число забытых попали и подъезды, в которые действительно страшно зайти. Наши работники уже ведут здесь покраску и побелку, а заодно, как и на других объектах, приводят в порядок герила, реставрируют ступеньки лестничных маршей, подъездные козырьки, стелят выбитые там окна.

Именно так мы работали на домах № 7 и 40 по улицам Мусохранова и Горького, где соответственно приведены в порядок все четыре и шесть подъездов. А всего за лето таким образом освежим, продлим жизнь пяти благоустроенным многоквартирным домам, поднимем настроение их жильцам.

дей, привозили по одной-две, даже были рейсы в три и четыре машины, которых ждали и дворники, и активисты из числа жильцов.

Не залежалась земля у домов № 26, 28 по проспекту Ленина, № 14 и 16 в Новокировском проезде. Жители быстро скооперировались и разбили красивые



- Надежда Александровна, было бы несправедливо обойти в разговоре ваше неблагоустроенное жильё...

- Вы правы. Коротко резюмирую: здесь очень много мелкого, текущего ремонта. Да нам и не по силам пока браться за капитальный.

За что мы заслужили искреннее спасибо от жильцов: обновили фундамент и сделали новое подъездное крыльцо в доме № 1 (площадь Кирова). Подвозятся трубы к соседнему дому № 2: здесь участок ВДО в очень непростых условиях, со вскрытием полов в квартирах, будет полностью менять систему отопления. Стопроцентно утеплён с набитием рейки по швам дом № 10 по улице Калинина. Такую же операцию проведём и на доме № 37 по улице Горького. Это жильё, в котором люди реально и давно мёрзнут в зиму. Надеемся, нынешняя будет для них комфортной.

Остаётся добавить, что по мере сил, при постоянной помощи, моральной и материальной поддержке руководства УЕЗ ЖКУ, несут людям бытовой уют наши замечательные труженики: рабочие комплексного обслуживания Вера Логунова, Светлана Зиновьева, Рита Сарасова, Валентина Брюханова, Салима Сирота, слесари-сантехники Сергей Каньгин, Лётр Дроздов, Владимир Филатов. Спасибо им за укрепление престижа нашей организации, за добросовестность и самоотдачу! Верим, что придёт к нам и достойная молодёжь.

Е.НОСЫРЕВ,

На снимках: повезло жильцам дома № 1 на площади Кирова – у них дополнительно к новому крыльцу будет и такой же фундамент; в доме № 40 по ул.Горького на совесть потрудились штукатуры – супруги Татьяна и Алексей Ефремовы.

Фото автора.

В СОЮЗЕ С ЖИЛЬЦАМИ



- Я специально обошёл район Спасстанции и общался с жителями некоторых подведомственных вам домов. Многие благодарят свой новый «жэк» за долгожданную и скорую помощь в оформлении дворовых территорий...

- Для меня это благодарная тема разговора. В этом году хорошая погода позволила нашей организации уже с весны завозить во дворы заранее намеченных домов (где территории совсем уж запущены, не благоустроены) землю для разбивки клумб. В зависимости от площа-

д, сделали цветники. По просьбам жильцов мы также завезли песок во все песочницы, дополнительно сделали в своей столовке шесть новых и доставили их по адресам. Где нужно, установили и новые дворовые столики со скамейками.

Есть работы с объёмами более солидными. Скажем, по улице Григорченкова, 31 отсыпали чердак шлаком и тем самым утеплили три квартиры. Потом по просьбам жильцов мы придобали для этого дома добросовестного дворника, спилили несколько старых, подрезали около пятидеся-

ти разросшихся деревьев. Теперь нужно вместе думать о будущем лице этой территории.

- Надежда Александровна, а почему всё-таки эта тема для вас благодатная, благодарная?

- А я никак не ожидала, что коммунальщики получат такую плодотворную ответную реакцию со стороны жильцов. Оказывается, многие из них готовы не только писать и ходить с жалобами во все инстанции, но и абсолютно конкретно работать вместе с нами. Если, конечно, видят заботу о себе.

От нас-то инициатива должна исходить, правильно? Поэтому мы стараемся оперативно откликаться на просьбы жильцов помочь им навести у себя красоту и уют. Для себя, а в основном для детей и внуков. Так, мы пошли навстречу старшей по дому № 28 по проспекту Ленина Валентине Ивановне Путилиной, завезли во двор землю, дали краску. И энергичная хозяйка своей территории подтянула людей, которые разбили клумбы и выкрасили детскую площадку. Любо-дорого посмотреть!

Таких же помощников нашли и в доме № 31б по улице Григорченкова. Там, получив три машины земли, краску, прекрасное благоустройство двора организовали активистки Любовь Евгеньевна Жузнецова и Галина Антоновна Ефегина. Мы увидели завидную расторопность жильцов и привезли им в подарок новенькую качельку. Ну, а как ещё раз не упомянуть детский городок во дворе дома

№ 11 в Новокировском проезде, который обустроила, придав неповторимое лицо, богатая на фантазию семья работницы вашей газеты Елены Маленковой?

Подобный союз с квартиросъёмщиками нужно обязательно сохранить и развить в этом, следующих годах. Он несёт одни плюсы, которые заметно преображают лицо города.

- Полностью с вами соглашусь. Я до сих пор под впечатлением встречи с молодой семьёй Лобосовых – Татьяной и Александром – из дома № 40 по улице Партизанской. Они очень тепло отзывались о вашей помощи, дефицитной автовышкой, укладкой нового шифера на прохудившийся участок крыши, спилкой дерева, мешавшего благоустройству двора. Разохотившись жильцы второго подъезда по своей инициативе недавно выбелили, выкрасили его, повесили на окошко красивую шторку, на стены – горшочки с цветами...

- Да, там замечательные люди. И мы благоустроили их двор на полпути не бросим. Это касается и других территорий. Я почему об этом так уверенно говорю? Что скрывать, у нашего предприятия побольше технических возможностей, чем у других частных обслуживающих жильё организаций, работать оперативно и более охватно. У нас имеются самосвалы, вышки, асмашины, нужно лишь умело распределять технику.

